Відділ освіти Лановецької районної державної адміністрації

Лановецький районний методичний кабінет



«Переродження Скруджа як наслідок осмислення свого життя.               

Щасливий фінал як особливість різдвяних оповідань»
                                                            Підготувала:

                                                вчитель світової літератури 

                                                      Загірцівської загальноосвітньої 

                              школи І-ІІ ступені

                                                     Рейтор Наталія Олександрівна

- Загірці - 2010 -

ТЕМА. Переродження Скруджа як наслідок осмислення свого життя.
               Щасливий фінал як особливість різдвяних оповідань.

МЕТА: простежити зміни в характері й поведінці Скруджа; розкрити мотиви його переродження; удосконалювати навички аналізу тексту, характеристики героя; розвивати образне мислення, спостережливість, вміння працювати з текстом, досліджувати; виховувати бажання самовдосконалюватися.

ОБЛАДНАННЯ: епіграф, визначення понять «різдвяні  оповідання», схеми - характеристики до образу Скруджа.

ТИП УРОКУ: урок - дослідження
ЕПІГРАФ:  Май душу, май серце – і будеш людиною на всі часи
Чарльз Діккенс

ХІД УРОКУ

І. Актуалізація опорних знань.
1.Презентація схем – характеристик до образу головного героя (додаток 1)
2. Літературний диктант за змістом повісті «Різдвяна пісня у прозі»(додаток 2)

ІІ. Мотивація навчальної діяльності. Оголошення теми, мети та епіграфа уроку.

Вчитель. Подорож із духами у часі і просторі  спонукала Скруджа замислитися над своїм життям. Отже перший крок до покращення був зроблений .

       А сьогодні ми простежимо,  ми простежимо, чи змінився наш герой, чи став він іншою людиною, і якою людиною він став. А все це ми зможемо дізнатися від самого Скруджа, тому що він сьогодні є гостем нашого уроку. А також дослідивши його переродження за текстом повісті.
Епіграфом нашого уроку є слова Ч.Діккенса  «Май душу, май серце – і будеш  людиною на всі часи». Чому саме ці рядки я вибрала для епіграфа, і до якого героя їх можна віднести ?
ІІІ. Робота над темою уроку
1. Перекажіть стисло подорож Скруджа з духом прийдешнього Різдва.
2.  Інтерв’ю з паном Скруджем

· Які почуття пережили Ви, мандруючи в часі і просторі ?

Скрудж: Страх, муки совісті, відчай, бажання змінитися.

· Як Ви вважаєте, що сприяло Вашому  переродженню?

Скрудж: Видовище власної смерті й усвідомлення того, що вона не викликала ні в кого співчуття.

· Яким шляхом Ви йшли до переродження?

Скрудж: Потрясіння від побаченого підштовхнуло до прозріння й розбило давно забуте відчуття каяття. А спокута гріхів веде до очищення.

· Чи відчуваєте Ви себе щасливим тепер?

Скрудж: Звичайно, що так. Робити хороші справи, приносити користь людям, дарувати їм самого себе – ось справжнє щастя.

Вчитель. Дослідити, які добрі справи зробив Скрудж. (додаток 3)
3.Робота в зошитах. 

Добрі справи Скруджа
· Посилає велетенську індичку сім’ї Боба Кречета.

· Іде в гості до племінника.

· Підвищує клеркові зарплатню.

· Допомагає вилікувати Тіма

· З радістю виділяє кошти на допомогу біднякам.

· Славить і шанує Різдво.

· Змінює своє ставлення до людей.

Вчитель. Отже, Скрудж пригадав своє минуле, дізнався, що думають про нього оточуючі, побачив свою смерть і зрозумів, що на нього чекає самотність. Герой повністю зрозумів свої помилки. 

4. Дослідницька робота. (додаток 4)
Шлях переродження Скруджа

Потрясіння
Прозріння           Каяття
Очищення.
5. Виразне читання та коментування фрагменту твору (від слів «Скрудж став таким добрим господарем…» до «…Скрудж уміє шанувати Різдво.»

- Як перетворення Скруджа вплинуло на зміни у місті, в усьому світі?
- На який висновок наштовхує читача ці гіперболічні перетворення?

- Як природа реагує на зміни в душі Скруджа? Зачитайте цитати з тексту?

(Туман все густішав, а мороз робився міцнішим, проникливішим та нестерпнішим… - І строфа

«Небо було похмуре, і менші вулиці повні туману, він опадав неначе дощ із сажі… - ІІІ строфа

Ні туману, ні диму; ясний, сонячний, веселий зимовий день.. – V строфа)
-З якою метою автор змінив пейзаж?

(Гармонія душі і природи: змінився Скрудж, відтанула його душа.

Задум автора замкнувся у завершене композиційне коло.)

6. Інтелектуальне завдання.(додаток 5)

Скласти схему «Переродження Скруджа» 
7. «Коло думок»
Висловіть власну думку

· Чому переродження героя відбувається саме під час Різдва?
· Чому, на вашу думку, повість має щасливий кінець?
(Ч Діккенс вірив у добру сутність людини, у те, що душу можна вилікувати від зла. І такі дива відбуваються саме в різдвяні дні, коли весь світ наповнюється Любов’ю і Добром. )
Вчитель. Так. Тому що відповідно до жанрових особливостей різдвяних оповідань(повістей) кінець обов’язково має бути щасливим.

8. Теорія літератури
Різдвяне оповідання(повість) – художній твір, дія якого відбувається підчас Різдва і має щасливу розв’язку, що тісно пов’язана із суттю і духом цього свята.
· З якими творами зближує щасливий фінал «Різдвяну пісню у прозі»?
ІV. Підсумок уроку

V. Оцінювання діяльності учнів

VІ. Домашнє завдання.

1. Скласти кросворд до твору.

2. Скласти по 6 запитань за змістом твору.
3. Написати твір – мініатюру «Як потрібно прожити життя, щоб бути щасливим?»

Додаток 1
Образ Скруджа до подорожі з духами Різдва
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Додаток 2
Літературний диктант.

1. Що означає слово «гуманізм»?_________________________________
2. Як Скрудж називає Різдво?___________________________________

3. Хто завітав до контори Скруджа напередодні Різдва?_____________________________________________________

4. Чому Марлей прийшов до Скруджа? ___________________________________________________________

5. Яку «дешеву річ» любив Скрудж у своєму домі ?_________________

6. Як звали сестру Скруджа ?_____________________________________

7. Кому допоміг вилікуватися Скрудж ?__________________________

8. Що подають в Англії до різдвяного столу?_______________________

9. Як називалася контора Скруджа?______________________________

10. Ім’я клерка Скруджа?________________________________________

11.  Скільки років тому помер Марлей?_____________________________

12. Єдині друзі Скруджа в дитинстві?______________________________
Додаток 3


· Посилає велетенську індичку сім’ї Боба Кречета.

· Іде в гості до племінника.

· Підвищує клеркові зарплатню.

· Допомагає вилікувати Тіма

· З радістю виділяє кошти на допомогу біднякам.

· Славить і шанує Різдво.

· Змінює своє ставлення до людей.

Додаток 4

Шлях переродження Скруджа
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.
Додаток 5
Переродження Скруджа
Похмурий                                                              Добро

Байдужий                                                              Милосердя

Скнара                                                                   Радість

Жорстокий                                                            Людяність

Жадібний                                                               Щедрість

Немилосердний                                                    Співчуття


Май душу,

май серце – і будеш  людиною на всі часи.

                                                                                                                       Чарльз Діккенс
Різдвяне оповідання(повість) –

художній твір, дія якого відбувається підчас Різдва і має щасливу розв’язку, що тісно пов’язана із суттю і духом цього свята.







Каяття

















Очищення





Різдвяні подорожі





Скрудж:


добрий,


благородний


милосердний


щедрий, людяний


щасливий, радісний








Потрясіння








Прозріння





Твердий як кремінь





Мав «холод» в душі








Вважає Різдво дурницею





Жадібний





Скрудж





Злий





Безжалісний





Корисливий





Заздрісний





Немилосердний
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